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Πληροφορίες για τον τρόπο ψηφοφορίας   

στις εκλογές για τη Βουλή των Αντιπροσώπων του Τσεχικού Κοινοβουλίου στην 

επικράτεια της Τσεχικής Δημοκρατίας, οι οποίες πραγματοποιούνται  

στις 20 και 21 Οκτωβρίου 2017  

 

 Οι εκλογές για τη Βουλή των Αντιπροσώπων του Τσεχικού Κοινοβουλίου 

ανακοινώθηκαν με την απόφαση του Προέδρου της Δημοκρατίας που δημοσιεύθηκε στη 

Συλλογή των νομοθεσιών υπ΄αριθ. 135/2017 Συλλ., τόμος 48, η οποία διανεμήθηκε στις 2 

Μαΐου 2017.    

Οι εκλογές για τη Βουλή των Αντιπροσώπων του Τσεχικού Κοινοβουλίου στην 

επικράτεια της Τσεχικής Δημοκρατίας λαμβάνει χώρα μόνο σε δύο ημέρες, δηλ. την 

Παρασκευή 20 Οκτωβρίου 2017 από τις 14:00 έως 22:00 και το Σάββατο 21 Οκτωβρίου 

2017 από τις 08:00 έως τις 14:00.  

 Δικαίωμα ψήφου έχει κάθε πολίτης της Δημοκρατίας της Τσεχίας, ο οποίος 

τουλάχιστον κατά τη δεύτερη ημέρα των εκλογών έχει συμπληρώσει το 18ο έτος.  

 

Εκλογικά τμήματα 

 

Οι ψηφοφόροι ενημερώνονται για το χρόνο και τον τόπο των εκλογών από τους κατά 

τόπους δημάρχους τουλάχιστον 15 ημέρες πριν από την ημέρα των εκλογών. Εάν στο Δήμο 

διατίθενται περισσότερα εκλογικά κέντρα, υποχρεούται ο Δήμαρχος να κατανείμει τους 

ψηφοφόρους στα αντίστοιχα εκλογικά τμήματα.  Επίσης παράλληλα με την κοινοποίηση 

των εκλογικών τμημάτων αναρτώνται και άλλες σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την 

ψηφοφορία. Η σχετική ανακοίνωση περιλαμβάνει τις διευθύνσεις των εκλογικών τμημάτων. 

Η αρμόδια τοπική και περιφερειακή αρχή δημοσιεύει στον ιστότοπο της κατάλογο των 

τηλεφωνικών γραμμών σε κάθε εκλογικό τμήμα της διοικητικής του περιφέρειας.   

Στα εκλογικά τμήματα θα αναρτηθούν ψηφοδέλτια που θα φέρουν την ένδειξη 

«ΔΕΙΓΜΑ» καθώς επίσης και πληροφορίες σχετικά με την ανάκληση ή την παραίτηση 

υποψηφιοτήτων, καθώς και τα ονόματα όσων έχουν στερηθεί του δικαιώματος του 

εκλέγεσθαι, αν παραδόθηκε έως 48 ώρες πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας. Κατά την 

καταμέτρηση των ψήφων, οι ψήφοι που λαμβάνουν οι εν λόγω υποψήφιοι δε θα 

λαμβάνονται υπόψιν. Επίσης θα δίνονται πληροφορίες για τυχόντα τυπογραφικά λάθη στα 

ψηφοδέλτια και τη διόρθωσή τους.  

Στα εκλογικά τμήματα οι ψηφοφόροι θα μπορούν να συμβουλεύονται το νόμο υπ' αριθ. 

247/1995 Συλλ., που αναφέρεται στις εκλογές για το Τσεχικό Κοινοβούλιο, καθώς επίσης και 

για τις τροποποιήσεις του. 

 

Ψηφοφορία 

 

Απόδειξη ταυτότητας και υπηκοότητας 

 Οι ψηφοφόροι αφού προσέλθουν στα εκλογικά τμήματα αποδεικνύουν στην 



řečtina 

 

Επιτροπή Εκλογών την ταυτότητα και την υπηκοότητά του ως πολίτης της Δημοκρατίας της 

Τσεχίας, με την επίδειξη ισχύοντος  δελτίου ταυτότητας ή έγκυρου διαβατηρίου της 

Δημοκρατίας της Τσεχίας, διπλωματικών ή υπηρεσιακών διαβατηρίων της  Δημοκρατίας της 

Τσεχίας ή της κάρτας απεριορίστων διαδρομών. Αν ο ψηφοφόρος αδυνατεί να το πράξει, 

δε θα του επιτρέπεται να ψηφίσει. Συνεπώς, είναι απαραίτητο ο ψηφοφόρος να έχει μαζί 

του τα απαραίτητα έγγραφα.  

 

Η ψηφοφορία με Εκλογικό Βιβλιάριο   

 Το Εκλογικό Βιβλιάριο δίνει το δικαίωμα στον φέροντα να γίνει η εγγραφή του σε 

ειδικό εκλογικό κατάλογο την ημέρα των εκλογών σε οποιοδήποτε εκλογικό τμήμα στη 

Δημοκρατία της Τσεχίας, ή σε ειδικό εκλογικό τμήμα στις Πρεσβείες ή στα Προξενεία της 

Δημοκρατίας της Τσεχίας στο εξωτερικό.     

Οι εκλογείς που προσέρχονται στα εκλογικά τμήματα με Εκλογικό Βιβλιάριο 
υποχρεούνται να το καταθέσει στην τοπική Εκλογική Επιτροπή. Η Επιτροπή θα την 
επισυνάψει σε απόσπασμα των εκλογικών καταλόγων. 

 Μετά την εγγραφή του στους μόνιμους ή τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους ο 

ψηφοφόρος λαμβάνει από την Εκλογική Επιτροπή κενό επίσημο φάκελο, δηλ. φάκελο που 

φέρει την επίσημη σφραγίδα της τοπικής δημοτικής ή αστικής αρχής, της Νομαρχίας ή του 

Δήμου. Οι εκλογείς που ψηφίζουν με χρήση το Εκλογικό Βιβλιάριο, λαμβάνουν επίσης 

ψηφοδέλτια για τη ψηφοφορία στην εκλογική περιφέρεια όπου βρίσκεται το εκλογικό 

τμήμα στο οποίο προσήλθαν οι εκλογείς.      

 

Ψηφοδέλτια  

 

 Τα ψηφοδέλτια εκτυπώνονται χωριστά για κάθε πολιτικό κόμμα, πολιτικό κίνημα ή 

συνασπισμό. Σε κάθε ψηφοδέλτιο αναγράφεται ο αριθμός που καθορίζεται από τη 

κλήρωση. Τα ψηφοδέλτια του ίδιου πολιτικού κόμματος, κινήματος ή συνασπισμού πρέπει 

να διαθέτουν τους ίδιους αριθμούς σε όλες τις εκλογικές περιφέρειες. Αν κάποιο από τα 

πολιτικά κόμματα, τα πολιτικά κινήματα και τους συνασπισμούς δεν υποβάλλει κατάλογο 

των υποψηφίων σε όλες τις εκλογικές περιφέρειες, ο αριθμός αυτός παραμένει στην εν 

λόγω περιφέρεια κενός. Ενόψει αυτού του γεγονότος, δεν είναι απαραίτητο τα ψηφοδέλτια 

να διαθέτουν συνεχόμενους αριθμούς και το πακέτο ψηφοδελτίων ενδέχεται να μην 

περιλαμβάνει όλους τους αριθμούς. Πληροφορίες για την ατομική συμμετοχή  

υποψηφίων σε πολιτικά κόμματα ή πολιτικούς συνασπισμούς αναφέρονται με 

συντομογραφία στα ψηφοδέλτια. Κατάλογος συντομογραφιών με πλήρη ονομασία 

αποτελεί μέρος των ψηφοδελτίων. 

Τα ψηφοδέλτια φέρουν σφραγίδα της αρμόδιας περιφερειακής αρχής.    

Ο Δήμαρχος εξασφαλίζει τη διανομή των ψηφοδελτίων για τις εκλογές στη 

Δημοκρατία της Τσεχίας τουλάχιστον 3 ημέρες πριν την ημέρα των εκλογών. Σε περίπτωση 

φθοράς ή απώλειας των ψηφοδελτίων ή αν ψηφοφόρος ανακαλύψει ότι δεν διαθέτει 

υπάρχουν  
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όλα τα ψηφοδέλτια, μπορεί να ζητήσει από την Εκλογική Επιτροπή ένα νέο ολοκληρωμένο 

πακέτο  ψηφοδελτίων.   

 

Διαδικασία ψηφοφορίας  

 Μετά την παραλαβή των επίσημων φακέλων ή και των ψηφοδελτίων, ο ψηφοφόρος 

πρέπει να εισέλθει στο χώρο που προορίζεται για τη συμπλήρωση των ψηφοδελτίων. Σε 

περίπτωση που ο ψηφοφόρος δεν εισέλθει σ' αυτό το χώρο, δεν θα του επιτρέπεται να 

ψηφίσει.  

Ο ψηφοφόρος πρέπει να εισέλθει στο χώρο που προορίζεται για τη συμπλήρωση 

των ψηφοδελτίων και τοποθετεί στο επίσημο φάκελο ένα ψηφοδέλτιο του πολιτικού 

κόμματος, του πολιτικού κινήματος ή του συνασπισμού που ψηφίζει. Με τον εν λόγω τρόπο 

ο ψηφοφόρος ψηφίζει υπέρ του επιλεγμένου πολιτικού κόμματος, του πολιτικού κινήματος 

ή του συνασπισμού. Συμπληρώνοντας κύκλο στον αύξοντα αριθμό το πολύ σε τέσσερεις 

υποψηφίους στο ίδιο ψηφοδέλτιο, εκδηλώνετε την προτίμηση του.  

Άλλες τροποποιήσεις του ψηφοδελτίου δεν επηρεάζουν την αξιολόγηση του.  

 

Υπέρ ενός πολιτικού κόμματος, πολιτικού κινήματος ή συνασπισμού υπολογίζονται 

επίσης τα ψηφοδέλτια, στα οποία έγινε η διαγραφή, η τροποποίηση και η πρόσθεση των 

ονομάτων υποψηφίων. Οι εν λόγω αλλαγές δε λαμβάνονται υπόψη. Σε περίπτωση που 

επισημάνονται περισσότεροι υποψήφιοι, το ψηφοδέλτιο υπολογίζεται υπέρ του πολιτικού 

κόμματος, πολιτικού κινήματος ή συνασπισμού, οι ψήφοι προτίμησης όμως δε λαμβάνονται 

υπόψη.  

Ακυρώνονται τα ψηφοδέλτια που δεν έχουν την κατάλληλη μορφή, τα ψηφοδέλτια 

που είναι σχισμένα και τα ψηφοδέλτια που δεν έχουν εισαχθεί στον επίσημο φάκελο. Η 

φθορά στο ψηφοδέλτιο δεν επηρεάζει την ισχύ του ψήφου, εφόσον διακρίνονται από αυτό 

τα απαραίτητα στοιχεία. Επίσης η ψήφος είναι άκυρη αν στον επίσημο φάκελο έχουν 

εισαχθεί πολλά ψηφοδέλτια.  

 

Τρόπος ψηφοφορίας 

Μετά που ο ψηφοφόρος εγκαταλείπει το χώρο που προορίζεται για τη συμπλήρωση 

των ψηφοδελτίων, ψηφίζει με την τοποθέτηση του επισήμου φακέλου στην κάλπη, ενώπιον 

της Εκλογικής Επιτροπής. 

Κάθε ψηφοφόρος ψηφίζει αυτοπροσώπως, δεν επιτρέπεται η ψηφοφορία δι' 

αντιπροσώπου. Ο ψηφοφόρος που δεν είναι σε θέση να συμπληρώσει το ψηφοδέλτιο 

λόγω σωματικής αναπηρίας ή δεν μπορεί να διαβάσει ή να γράψει, μπορεί να ορίσει να 

εισέλθει μαζί του στο χώρο προς βοήθειά του άλλος ψηφοφόρος, που όμως δεν είναι μέλος 

της Εκλογικής Επιτροπής της περιοχής, αυτός θα τοποθετήσει το ψηφοδέλτιο στον επίσημο 

φάκελο και στη συνέχεια  θα τον τοποθετήσει στην κάλπη ενώπιον της Επιτροπής.  

 

Ψηφοφορία σε φορητή κάλπη  

Ο ψηφοφόρος μπορεί  για σοβαρούς λόγους, κυρίως για λόγους υγείας, να ζητήσει 
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από τη δημοτική αρχή και την ημέρα των εκλογών από την εφορευτική επιτροπή του 

τοπικού εκλογικού τμήματος, να ψηφίσει εκτός εκλογικού τμήματος, και μόνο εντός των 

ορίων της εκλογικής περιφέρειας την μονίμου κατοικίας του, για την οποία έχει οριστεί η 

συγκεκριμένη επιτροπή των εκλογών. Σε αυτή την περίπτωση, η εφορευτική επιτροπή του 

τοπικού εκλογικού τμήματος αποφασίζει για την επίσκεψη των 2 μελών της στον ψηφοφόρο 

φέροντας μαζί της τη φορητή κάλπη, τον επίσημο φάκελο και τα ψηφοδέλτια.    

 

 


		2017-09-07T13:11:19+0000
	Not specified




